

Harminc év a szakképzés és a továbbképzés szolgálatában

Dr. Horváth Mihály

Az Egészségügyi Szakképző és Továbbképző Intézet Kihelyezett Intézet Sopronban az ezredfordulón ünnepli fennállásának 30. évfordulóját. Jelenünket és jövőre irányuló terveinket meghatározzák mindazok a törekvések, amelyek az elmúlt időszakban a gyógyszerellátás területén tevékenykedők szakképzését, továbbképzését jellemzik.

A gyógyszerügyi asszisztensképzés 1970-ben lett iskolarendszerű keretek között az intézet fő profilja. Országos szinten a gyógyszerügyi asszisztens munkakörben dolgozó szakemberek szakosítását, vizsgáztatását, valamint az egységes követelmények biztosítása érdekében a munka melletti képzés módszertani irányítását, ellenőrzését is ellátta. A képzés megindításához olyan gyógyszerészek nyújtottak szakmai segítséget, adtak útmutatást, akik kiemelkedő szakmai tudásuk és teljesítményük mellett a szakképzést is szívügyüknek tekintették. Tisztelettel köszönöm ismételt és ezúton is mindazt a fáradozást *dr. Nikolics Károly* professzor úrnak, *dr. Horváth Dénes* és *dr. Küttel Dezső* szakgyógyszerészeknek, amit a gyógyszerellátásban közreműködő szakemberek képzésének megvalósításában tettek.

Az expedialó szakasszisztens-képzést törvényi változások, a gyógyszerügyi analitikus szakasszisztensképzés megszűnését az ún. galenusi-laborok felszámolása ill. privatizációja eredményezte.

Az 1993. évi LXXIX. sz. törvény a közoktatásról valamint az 1993. évi LXXVI. sz. többször módosított szakképzési törvény sokirányú változást hozott intézetünk szakmai munkájába. 1994-től áttértünk az iskolarendszeren kívüli képzési formára. Az új szakmai és vizsgáztatási követelmények kialakítása, az ehhez kapcsolódó oktatási programok elkészítése is feladatunk lett, melyet szakértők bevonásával eredményesen elvégeztünk. Elkészítettük a gyógyszerügyi asszisztensek, a gyógyszerellátási szakasszisztensek, a gyógyszerügyi analitikus szakasszisztensek, valamint a környezet-egészségügyi asszisztensek szakmai és vizsgáztatási követelményrendszerét, s a hozzájuk kapcsolódó Központi Oktatási Programokat.

Jelenleg a helyi szükségletekhez igazodva – szakmai tartalommal bővítve – helyi oktatási program alapján végezzük a képzést, beépítve a korszerű gyógyszertechnológiai, hatástani és informatikai változásokat.

A privatizáció hatására átrendeződött a képzési igény, ezért más OKJ-ben szereplő, munkáltatók által igényelt egészségügyi és szociális képzéseket is folytatunk.

A törvényi módosulások, – betegjogok, betegtájékoztatás, egészségmegőrző tevékenység stb. – a gyógyszerkészlet robbanásszerű növekedése, a felgyorsult életrit-mushoz, élethelyzethez való igazodás megköveteli az állandó ismeretújítást, készségfejlesztést a szakképzés területén is. Örömmel tölt el, hogy a korábban nálunk végzett és a jelenlegi hallgatóinkban kialakított szakmai igényesség csak fokozódott az elmúlt időszakban. Ezt jelzi a továbbképzésekre jelentkezők igen magas létszáma.

Az elmúlt évtizedekben felhalmozott tapasztalatok, a képzés biztos szakmai gyökerei ma is jelen vannak Sopronban. Ezek a gyökerek szívósan élnek, újabb és újabb ágakat, lombokat nevelnek. A folytonos megújulás, továbbá az aktuális egészségügyi szakképzések felvállalása ellenére az intézet továbbra is a gyógyszerellátással kapcsolatos képzési terület szakmai fellegvárának tekinthető.

Az elmúlt 30 év során Sopronban 1400 gyógyszerügyi asszisztens és 4758 szakasszisztens szerezte meg szakképesítését. Továbbképzéseken az ország szinte valamennyi gyógyszerügyi asszisztenséből 12362 fő gyógyszerügyi asszisztens – szakasszisztens vett részt az elmúlt három évtizedben.

Jelenleg folyamatban van a gyógyszerészek továbbképzési programjának minősítése, melyről adunk tájékoztatjuk a tisztelt olvasókat.

A jubileum évében, 2000. szeptemberétől az alábbi képzésekre várjuk az érdeklődőket:

Iskolarendszeren kívüli képzések:

– *Gyógyszerügyi asszisztens* (levelező tagozat) OKJ: 52 5052 01

– *Egészségügyi szakasszisztens* (gyógyszerügyi asszisztens) OKJ: 54 5018 01

Iskolarendszerű, nappali munkarend szerinti képzés:

– *Gyógyszerügyi asszisztens* OKJ: 52 5052 01

Továbbképzések:

– Gyógyszerügyi asszisztensek, szakasszisztensek részére

Továbbképzés pontszáma: 38 pont

– Gyógyszerügyi analitikus szakasszisztensek részére

Továbbképzés pontszáma: 37 pont

Továbbképzés létszáma: min. 40 fő

M. Horváth: *30 years in the service of the specialising and continuing education*